"宅"家怎么过好年?全国网上年货节来了!

新华社记者 王雨萧

2021年春节快到了,眼下境 外疫情还在肆虐,国内疫情零星散 布和局部聚集性疫情交织叠加,不 少人有些担心,在防止人员聚集前 提下,年货"买买买"怎么办?

别急,这事国家替咱们安排上 了!记者从商务部15日举行的媒 体吹风会上了解到,为了方便消费 者购买年货,让各地群众都能过个 好年,商务部将会同有关部门,在 1月20日至2月18日期间,举办 "2021年全国网上年货节"。

"云"上也能过大年?

足不出户,怎么过出"年" 味儿?

商务部电子商务司司长骞芳 莉介绍,商务部将通过直播、上 "云"等方式,在网上打造"买年货" "赶大集""云餐厅""云拜年"等特 色活动。

"中华老字号等优质餐饮企业 将提供年夜饭、寿喜宴等餐饮配送 到家服务。同时,推出'春节不打 烊''春节也送货'等配套服务,让 大家在家里红红火火网上过大 年。"骞芳莉说。

业确保米、面、油、肉、蛋、菜、奶、方 跳转、欺诈骗销。"栗元广说。 便食品等基本生活必需品和口罩、 消毒液、一次性手套等防疫物资供 应充足。

网上买年货,"值"吗?

网上购买年货,价格有优惠 吗?质量咋保证?

骞芳莉说,各地纷纷为企业备 货促销出实招,有的地方对销售 业绩好、群众满意率高的企业予 以奖励,有的地方为群众发放消 费券,有的地方支持企业面向留 守老人、儿童等群体,推出平价年 货大礼包。

"各参与企业也将推出优惠 券、满减、秒杀、直降等促销,加大 投入、实折实扣,让老百姓真正享 受到实惠。"她说,参与"2021全国 网上年货节"的各类活动将加挂统 标识,让消费者一目了然。

中国消费者协会副秘书长栗 元广表示,电商平台和平台内经营 者要杜绝销售假冒伪劣商品、侵犯 知识产权、虚假折扣、不实宣传、单 方砍单等行为。

"特别要加强对直播销售的管 此外,商务部还将指导相关企 控,防止夸大宣传、虚假代言、诱导

快递服务能否"跟得 L"?

网上"买买买"很讨瘾,但后续 快递服务"跟得上"吗?

国家邮政局市场监管司副司 长边作栋介绍,今年不少快递企业 加大"春节不打烊"力度,春节期间 可以在更多城市提供寄递服务。 企业还积极响应各地就地过年的 号召,为留守快递员提供了激励政 策和生活福利。

"我们要求全行业切实保障 快递员的合法权益,要求企业落 实好工资发放的法定义务,完善 奖惩机制,畅通员工申诉渠道, 坚决制止随意扣延结算费用。 边作栋说。

在疫情防控方面,要求邮政快 递企业全面落实疫情防控"五有" 措施,严把境外输入关和进口冷链 关,减少人员聚集,做好邮件快件 的消毒消杀。

"目前,全行业正在稳妥有序 组织做好疫苗接种工作,作为重点 人群之一,快递员的健康将得到更 好的保障。"边作栋说。

(新华社北京1月15日电)



太原市有序开展 新冠病毒疫苗接种

1月15日,在太原 市和平社区卫生服务 中心,医护人员为接 种人员注射疫苗。

近日,太原市陆续 组织重点人群接种新 冠病毒疫苗。在市内 各个社区卫生服务中 心,新冠病毒疫苗接 种工作有序开展。

新华社记者

曹阳摄

疫情多点散发,粮油米面、蔬菜水果能不能供上? 国家发改委这样说

新华社北京1月15日电(记者 蓓)记者15日了解到,国家发 展改革委䜣日召开视频会议,部 署做好2021年春节及"两会"期 间生活物资保供稳价和能源供应 保障等工作。会议要求统筹做好 疫情防控条件下节日期间重点生 活物资保供稳价工作,稳定粮油 米面和蔬菜水果生产供应。

会议指出,近期国内多点出 现散发新冠肺炎病例甚至局部聚 集性疫情,气象部门预测未来可 能还将有较大范围冷空气过程, 生活物资、能源保供面临季节性、 时段性需求增加和畅诵运输配送 的压力。各地要高度重视,周密 安排,精准施策,全力以赴做好相 关物资供应保障工作。

会议提出,要确保节日期间

商场超市运营正常,物流设施运 行正常,生活物资生产企业开工 正常,商场超市做到存货在店、存 货在架。要密切关注进城货车流 量,确需讲行核酸检测时要尽量 提高检测效率,保障货车顺畅通 行。发挥好大型商业企业和物流 公司作用,增强节日期间物流运 力,护航"最后一公里"

会议强调,要多措并举保障 重要民生商品供应和价格总体平 稳。加强产销衔接,保障市场供 确保储备规模并适时投放。 加大对重要民生商品的价格监督 检查力度,加强重点时段、重点环 节的市场巡查,严厉打击囤积居 奇、串通涨价、哄抬价格等违法违 规行为。要将保障困难群众生活 时刻放在心上,认真执行社会救 助和保障标准与物价上涨挂钩联 动机制,确保困难群众基本生活 水平不因物价上涨而降低。

会议指出,要加强煤电油气 运供需监测,做好能源保供稳价 工作,保障人民群众温暖过冬 在确保安全的前提下按最大能力 组织煤炭生产,推动国内气田继 续安全满负荷生产,统筹安排好 各种电源开机应对高峰电力。要 加强存煤偏低电厂运力保障,做 好申力余缺互济,确保天然气管 网设施安全稳定运行。既要做好 疫情防控工作,又要保证疫情地 区煤炭运输、液化天然气运输车 辆进站装车和通行不受影响。认 直梳理各类风险,制定切实可行 的应急预案,特别是要确保供电 供气供暖设施正常运行。

元旦以来,随着我国 一些省份多点出现散发新 冠肺炎病例甚至局部聚集 性疫情,防疫形势愈发复 越是在这种情况下, 我们就越要不折不扣地落 实党中央关于疫情防控的 部署和要求,既要坚决克 服松懈麻痹思想,始终绷 紧疫情防控这根弦,也要 严格按照"科学防治、精准 施策"的要求,不盲目"加 码",从而更好地凝聚起同 心抗疫的强大力量。

应该清醒地认识到, 面对复杂的疫情形势,各 地仍然要把疫情防控作为 头等大事,要确保指挥体 系24小时保持运行状态, 实行"零报告"制度。在这 个原则性,方向性的问题 上,我们不能有半点含糊,

升级为"21+7":还有的地 方对即使是非风险地区来 的人也要求长达20多天 的隔离而且还要费用自 理,等等。这些"加码"措 施的初衷或许是好的,但 实际效果却有待商榷。

与新冠病毒做斗争是 件科学性极强的事.各 地政府决不能拍脑门做决 策。在疫情防控上,无论 是治疗方案,还是隔离期 限,乃至对疫情传播渠道 的阻断措施,都需要经过 专业人员的科学分析,建立 在抗疫实践过程中积累的 经验基础之上。简单"加 码",一"禁"了之,一"封"了 之,是一种懒政,是对人民 群众不负责任的表现。

过去一年里,我国在 新冠肺炎疫情防控上取得

疫情形势越复杂.越要 不折不扣落实中央要求

新华社记者 陈梦阳 孙仁斌

不能松懈麻痹,更不能消 极对付,各地就是要不折 不扣进一步压实"四方责 任",毫不放松地做好冬 春季防控工作,这是对人 民负责、让党中央放心的 基本态度,各地干部群众 也必须不折不扣执行相 关防疫要求。

同时,我们也应该看 到,面对复杂的疫情形 势,我们既不能掉以轻 心,但也不能随意"加 ',违背"科学防治、精 准施策"的中央要求。比 如,有的地方仅出现个别 病例、或者纯粹就是为了 搞"一刀切",就宣布进入 "战时状态";有的地方随 意将"14+7"的隔离政策

了举世公认的成绩,正是 在党中央的坚强领导下, 各地坚决落实中央要求, 统筹经济社会发展和疫情 防控,精准防控、科学防控 的结果。目前疫情形势正 在变得愈加复杂。但越是 这样,防控越要在精准、科 学上下功夫,这就要求我 们各级党政领导干部亲力 亲为、靠前指挥,严格管 控、堵塞漏洞,在防疫一线 了解掌握真实情况,这样 才能真正吃透、学习掌握 好中央各项政策规定和部 署要求,地方出台的各项 防控政策才会更加获得群 众的理解和支持,才能更 完美地创造战疫奇迹。

(新华社北京1月16日电)

紧盯形式主义老问题和新表现 推动基层减负工作走深走实

新华社北京1月14日

电 中央层面整治形式主义 为基层减负专项工作机制 会议1月14日在京举行。 中共中央政治局委员、中央 办公厅主任丁薛祥主持会 议并讲话

会议指出,2020年各地 区各部门深入贯彻党中央 决策部署,持之以恒整治形 式主义,深化拓展基层减负 工作,为统筹推进疫情防控 和经济社会发展、打赢脱贫 攻坚战、全面建成小康社会 提供了有力作风保证。今 年是建党100周年和"十四 五"开局之年,持续做好整 治形式主义为基层减负工 作,有利干更好彰显党的初 心使命,推动全面从严治党 向纵深发展,以作风建设新 成效为"十四五"开好局起

好步提供坚强保证。

会议强调,要紧盯基层 反映强烈的形式主义老问 题和新表现,进一步加强对 督查检查考核的统筹规范。 继续保持对精文简会的刚 性约束,着力解决政策执行 "一刀切"、层层加码问题 切实减轻村级组织负担,扎 实推进政务 APP 的规范整 治。要坚持系统观念,注重 标本兼治,持续强化理论武 装,完善和落实激励担当作 为的制度机制,在健全基层 减负常态化机制上下功 夫。中央和国家机关要增 强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",进 一步改讲工作方式方法,深 入基层以下看上发现问题 自上而下整改落实,确保各 项减负措施落地见效。

采编一室: 2134392 采编二室: 2134385 采编三室: 2131501 本报地址:太原市解放北路83号邮编:030003 总编辑室:2134396 2134387 采编四室: 2136012 新闻管理室: 2134149 摄影室: 2134966 广告专线: 2132630 广告许可证: 晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印